

Nyhedsbrev 2007

Årgang 7, nummer 1

Juni 2007



Kære medlemmer - Siden sidst....

Vi nærmer os sommerferien med hastige skridt. Efter sidste nyhedsbrev kom på gaden i december `06, har vi bla. haft generalforsamling og fået ny formand - Randi Holler fra Hanstholm Fisk & Skaldyr blev som bekendt valgt. Randi skriver til jer på side 6 og 7.

Desuden vil vi sædvanen tro, fortælle lidt mere om de aktiviteter, der er foregået, og om de, der kommer til at foregå. Vi vil opfordre alle medlemmer om løbende at følge med på hjemmesiderne - her kan du finde mere om de enkelte aktiviteter/emner - ligesom vi forsøger ca. hver 14 dag at sende et elektronisk nyhedsbrev med informationer. Hjemmesiderne har adresserne:

www.hanstholmhavneforum.dk og
www.portofhanstholm.dk

Vores kundeanalyse er nu færdig, den har været længe undervejs, men vi kan være meget stolte i Hanstholm - STOR tilfredshed med Havn og Havneforum - og STOR tilfredshed med de priser man får på fisk her i Hanstholm.

Tak til alle de der har hjulpet med undersøgelsen - Jes Holm Sørensen, Peter T. Olesen, Peter Grøn og Peter Jensen, det var et stort arbejde for jer, men nu er "den hjemme".

I dette nummer:

Kære medlemmer — Siden sidst..

Havnens jubilæum - maskotter

BLUE OCEAN - Åbent Thy

Fremtidige arrangementer og planer - DANFISH

Hørt på kajen - NYT fra Havneforum - medlemstal

Formanden har ordet

NYT fra Off - Shore projektet

Aktivitetsskalender for 2007

Siden sidst - fortsat

Hanstholm film - navngivning af vores 2 maskotter

Vores to maskotter - TORSKEN & LANDKRABBEN er blevet født, efter nogen tid på tegnebrættet, de mangler blot et navn.

På vores hjemmeside kører vi en navngivningskonkurrence, kig forbi og send os gerne dit forslag. De to vindere af konkurrencen præmieres med et gavekort på kr. 2 x 1.000 til middag på Restaurant Pynten, Hanstholm. Konkurrencen slutter mandag den 6. august kl. 12.00.

Lanceringen af filmen vil foregå i forbindelse med Havnens jubilæum i september.



HAVNENS JUBILÆUM - MARKEDSFØRING I EFTERÅRET 2007

Vi er i fuld gang med markedsføringsdelen i forbindelse med jubilæet. Vi - Hanstholm Havn og Havneforum - har 2 sider i specialavisen, 1 i Fisker Bladet og 4 i Fiskeritidende - som også bliver trykt som brochure (NYT fra Hanstholm Havn).

Susan har kontaktet mange af vores medlemmer ifm. Annoncering i Fisker Bladet og i Fiskeritidende. I Fisker Bladet bliver det en side hvor vi ønsker Havnen tillykke med jubilæet. I Fiskeritidende kan I få jeres logo med samt nogle brochurer som I selv kan vise/give til kunder mm. Disse brochurer vil blive udleveret ifm. Jubilæumsdagene i september. Hvis din virksomhed ikke er blevet tilbudt en annonce i disse medier, kan I nå det endnu - Ring eller skriv til Susan.



Vedr. annoncer ifm. Danfish messen - vil I blive kontaktet efter sommerferien.

Hanstholm film ved Jørgen Vestergaard: Der optages på livet løs - filmen vises ifm. Havnens jubilæum og kommer i TV.. Mere herom senere...

Åbent Thy 15.-16. juni 2007:

Thisted Kommune og Thisted Dagblad arrangerede dette arrangement, for at sætte fokus på Thisted kommune / Thy. I den forbindelse havde vi, i samarbejde med lokale virksomheder, arrangeret en rundvisning på Havnen. Dette blev desværre ikke helt den succes vi havde håbet på, der kom ikke så mange gæster, men dem der kom var derimod meget interesserede i, hvad der sker rundt om på havnens virksomheder. En rigtig god rundvisning - STOR tak til Hanstholm Elektronik, ES Trawl, Hanstholm Samlecentral, Hanstholm Havn, Hanstholm Baadelaug og Hanstholm Fiskemølsfabrik. Det var meget inspirerende at hører om, og ikke mindst at se, hvad det er I laver på jeres virksomheder. Også en STOR tak til Hanstholm Fisk & Skaldyr og Hanstholm Røgeri for smagsprøver, det faldt i god smag.

Siden sidst - fortsat

BLUE OCEAN - Et cruise på "Det blå Ocean"

Hanstholm Havn og havnens virksomheder er, og har længe været inde i en periode med god beskæftigelse og økonomisk stabilitet. Denne gunstige position ønsker Hanstholm Havn- og Havneforum at udnytte til, at udforme en strategi med henblik på en fælles platform for havnen, dens kunder og brugere.

Hanstholm Havn- og Havneforum samarbejder med Aalborg Universitet omkring projektet, og onsdag den 13. juni lagde projektet fra kaj, ved at gennemføre et 12 timers maratonsseminar, hvor de første tanker for en fælles udviklingsplatform for Hanstholm Havn blev vendt.

Efter sommerferien tages der fat på anden runde af "det blå ocean", hvor parterne, gerne suppleret



med andre væsentlige aktører, fortsætter arbejdet. Datoen herfor er sat til den 26. september 2007 fra kl. 09:00 til kl. 15:00 på Hotel Hanstholm.

Det endelige mål er, at Hanstholm Havn skal bevare sin førerposition indenfor fisk, og derudover udvikle andre områder der kan være med til, at sikre havnen og virksomhederne omkring havnen.



Her ses fra Hanstholm Havn - næstformand Ejner Frøkjær samt Havneforums formand Randi Holler og daglig leder Britta Vang Mikkelsen - der er samlet lige efter "Blue Ocean" dagen, for at gøre status for det arbejde, der blev gjort den 13/6, og for at lægge planer for den kommende tid. Bla. ville de deltagende virksomheder fra dagen få tilsendt et fyldestgørende referat med strategilærreder etc.

Derfor er det også med stor glæde, at vi fik Vækstforums "GO" for det indsendte projekt omkring "Hanstholm Klyngen" - Den intelligente Havn". Meningen er her, at vi i et projekt går sammen for at skaffe ressourcer til at én, eller flere konsulenter eller ansatte, som kan arbejde med at definere projekter, herunder organiseringen af det, således at udviklingen på den lidt længere bane kan komme i fokus, og således at vi kun bruger fritiden for vores bestyrelse og medlemmer, til at støtte og inspirere. De andre områder håber vi således at kunne sige: "det har vi folk til".

Med disse ord - vil jeg ønske samarbejdspartnere, medlemmer og kollegaer en rigtig god sommerferie - jeg glæder mig til august, og håber vi alle ses til havnefest den 6. - 9. september, og mange igen til Danfish i oktober.

Mange varme hilsner

Britta Vang Mikkelsen

Fremtidige arrangementer og planer...

I skrivende stund arbejdes der på en række aktiviteter for 2007:

- Havnens 40 års jubilæum 6. - 9. september 2007.
- Danfish-messe, Aalborg den 17.—19. oktober 2007

Hanstholm Havn- og Havneforum deltager på Danfish messen i Aalborg på en fælles stand, sammen med 18 virksomheder. Se mere nederst på denne side..

Desuden arbejdes der med:

- Strategi — tilskud— fremtidige projekter..
- Blue Ocean - næste møde 26. september 2007
- Markedsføring - annoncer - pressemeddelelser - film (se omtale side 3, og kom gerne med navneforslag)



Danfish 2007

Forberedelserne til DANFISH messen i Aalborg den 17. - 19. oktober er allerede godt i gang. Vi har afholdt flere messemøder med de deltagende virksomheder samt Danish Display.

Igen i år er Hotel Hanstholm og Hanstholm Sømandshjem i køkkenet, for at tilberede de mange forskellige fiskeretter, til smagsprøver på standen. Vi håber derfor på en stor opbakning fra vores lokale Eksportører, til at sponsere fisk og skaldyr.



Vi sætter pris på din fisk..

Vi nærmer os deadline for tilmelding, der er stadig plads til flere udstillere på vores fælles stand. Hvis din virksomhed er interesseret i, at høre mere om dette, skal I blot kontakte Britta.

Vi mangler stadig enkelte ordrebekræftelser fra udstillerne - **HUSK** af disse skal returneres snarest.

Dette skulle gerne blive "ÅRETS BEGIVENHED" hvor vi endnu engang slår fast, at vi er **DANMARKS FØRENDE FISKERIHAVN** med sloganet "**VI SÆTTER PRIS PÅ DIN FISK...**"

"Hørt på Kajen" ..

- Bente Homann – Thy Erhvervskontor – har fået nyt arbejde i EUC og fratrådte dermed sin stilling hos Thy Erhvervsråd. Hun blev afløst af Per Kristensen - velkommen til Per.
- Betty Boesen er ansat som turistchef i Thy.

Stort tillykke og god vind i sejlene skal lyde herfra.

NYT - fra Havneforum - Velkommen til Jette Bruun

Siden sidste nyhedsbrev kom på gaden, er vores personalesituation ændret. Mette Villadsen stoppede hos os den 1. februar, her ansatte vi Annegrethe Spanggaard til bogholderiet. Annegrethe kommer her hver mandag formiddag.



Susan har ønsket at komme ned i tid - og vi har derfor - og som en udvidelse, ansat Jette Friemor Bruun som PR medarbejder og som sekretær. Jette er nyuddannet markedsføringsøkonom, og starter 15. august 2007.

Jette er fuldtidsansat. Susan vil fra 1/9 være på kontoret hver formiddag.

Vi glæder os til samarbejdet

Medlemstal i Havneforum

Vi byder velkommen til:

- **Svend Erik Christoffersen** (tidl. Fon Fisk) som aktiv senior i Havneforum.

Havneforum har I 2007, 74 aktive- og 16 passive medlemmer.

De aktive medlemsvirksomheder er faldet med 5 ifht. 2006, delvis pga. kommunesammenlægning (Sydthy, Hanstholm Kommune, Viborg Amt) Desuden er Merko og Havnepuper udmeldt. Vi takker for samarbejdet og såfremt I skulle have lyst en anden gang - er I naturligvis meget velkomne.

De passive er steget med 1 - Velkommen til Svend Erik Christoffersen.

Formand for Havneforum, Randi Holler`s sommer hilsen

Kære medlemmer

Hanstholm Havneforums bestyrelse er et forum af ildsjæle, der alle på hver deres måde bidrager med frivillig tid og ressourcer, til at markedsføre og videreudvikle Hanstholm Havn, som en samlet enhed.

Set som udefrakommende er det min konklusion, efter de første 4 måneder som ny formand. Jeg synes det er prisværdigt, at der er nogle der vil påtage sig disse opgaver.



Vi lever i en kaotisk og fragmenteret verden. Ledelsesudfordringen på havnen generelt, er ikke længere udelukkende "blot" at sikre, at Hanstholm Havn og dens omgivelser, konstant repræsenterer den bedst mulige værdi. Nej, vi stilles også konstant overfor nye krav om, at vi skal være i stand til, at være unikke og innovative gennem kreativitet.

Der hersker heldigvis ingen tvivl om, at vi alle har det samme overordnede mål: "At fastholde Hanstholm Havns nuværende førerpositioner og, udvikle nye."

Hanstholm Havneforum vil naturligvis gerne bidrage, til dette fælles arbejde, i vore forskellige roller:

- Som repræsentant for de mange medlemmer og aktører
- Som sparringspartner for Havnen og Havnens bestyrelse
- Som ressourcesamler og samarbejdspartner i forhold til f.eks. Kommune, Region, Uddannelsesinstitutioner, og verden omkring os generelt
- Som en fælles platform for viden og kompetencer lokalt på Hanstholm Havn

Skal vi have held med dette fælles arbejde, er det vigtigt at vi møder hinanden, med ærlige og rendyrkede ønsker om samarbejde. Vi skal vise anerkendelse og respekterer hinandens forskelligheder.

I Bestyrelsen har vi startet året med nogle ekstra møder, hvor vi er gået i dybden med bestyrelsens arbejde, bl.a. med det formål, at styrke kvaliteten af det arbejde vi udfører. Vi ønsker at blive gode til at udnytte de ressourcer, det enkelte bestyrelsesmedlem er i besiddelse af. Vi ønsker også, på den bedst mulige måde, at håndterer de meget forskelligartede krav og forventninger, som vore medlemmer har.

Nogen gange får vi kritik. Det er naturligt, når vi er en aktiv bestyrelse der hele tiden skal agere og træffe beslutninger. Det er også gode tegn på, at der sker noget i Hanstholm Havneforum. Heldigvis er ingen fejlfrie og ikke alle kan være enige. Vi ønsker at lytte til al konstruktiv kritik, og også inddrage både kritik, ros og opfordringer i bestyrelsesarbejdet, så godt som vi overhovedet formår.

Det har været en lidt ubehagelig oplevelse for mig som ny formand, at blive gjort til genstand for en heftig diskussion om demokratiske spilleregler, og læse i rundsendte mails, hvordan det ene ord tager det andet. Man forsikrer, at det ikke direkte handler om mig og min person, og det har jeg derfor også valgt at tage udgangspunkt i.

Omkring den konkrete kritik omkring udpegning af suppleant til havnens bestyrelse – vil bestyrelsen i Havneforum snarest muligt diskutere og beskrive, den fremtidige måde, hvorpå Havneforum skal indstille kandidater til havnens bestyrelse, og herunder valg af suppleanter. Dette vil vi forsøge at skrive ind i vedtægterne og fremlægge på den kommende generalforsamling primo 2008.

Jeg vil gerne opfordre til, at vi alle lægger os i selen for at undgå, at vi bruger energien på havnen til negativitet og interne stridigheder. Det er Hanstholm Havn ikke tjent med. Derimod gælder det i stedet om at stå sammen, føre konstruktive dialoger, og respektere hinanden, således vi kan samarbejde, og dermed sende stærke og positive signaler, ud til den "nye omverden" med nye ejere, nye samarbejdspartnere o.s.v.

Med hensyn til informationer omkring Havneforum og Bestyrelsens arbejde, vil jeg fremover i videst mulig omfang, bruge det nye informationsbrev, der kommer til jer ca. hver 14 dag, til at informere medlemmer, og vore omgivelser, omkring det arbejde og de beslutninger, vi arbejder med og for. Er der spørgsmål til noget af det, håber jeg alle vil kigge forbi Havneforum og få en kop kaffe, og ringe eller skrive til mig, eller andre fra bestyrelsen. Vi er altid glade for at diskutere dette med jer.

Jeg ønsker en flytning af fokus, over på nogle af de spændende tiltag og udfordringer Hanstholm Havneforum står overfor, og som I kan læse mere om her i dette nyhedsbrev.

Jeg håber at rigtig mange fremover, vil deltage i processen, hvor Hanstholm Havneforum og Havnen og Havnens Bestyrelse gerne vil skabe fremadrettede strategier, for området Hanstholm Havn fra en fælles udviklingsplatform.

Rigtig god sommer til alle

Med venlig hilsen

Randi Rønnow Holler



NYT fra Off - Shore projektet - ved projektleder Svend Eriksen

Danmarks Eksportråds afdeling på ambassaden i Oslo, har fra projektets start, lavet en markedsundersøgelse af norsk offshore indenfor catering. I samarbejde med disse mennesker, er jeg i gang med at forberede næste fase, som går ud på at kontakte de norske grossister og slutbrugere. Til det formål, har jeg lavet aftale med en norsk eksportmedarbejder. Vi udarbejder spørgeskemaer, som vi i fællesskab rejser rundt og får besvaret. Ambassaden søger for mødeaftalerne og arbejdet tænkes påbegyndt i august.

Jeg har nu været rundt i den danske cateringverden, og kan konstatere, en noget blandet interesse for Off - Shore projektet. Mange, som på nuværende tidspunkt ingen eksport har til Norge, kan se visionerne, og vil derfor gerne være med, hvorimod enkelte firmaer, også lokale, på forhånd har aftaler med norske grossister, og er betænkelige ved forpligtigende samarbejde, i et nyt selskab.

Jeg ser meget frem til det fremtidige arbejde - og ser hele tiden nye muligheder - er der ideer blandt Havneforums medlemmer - så håber jeg at I ringer eller skriver..

Med venlig hilsen - og god sommerferie

Svend Eriksen Projektleder

Aktivitetskalender 2007

Opdateres løbende på hjemmesiden

	Se www.hanstholmhavneforum.dk - og invitationer løbende
27/6 2007	Bestyrelsesmøde MUU kl. 16.15 - 18.00, Havneforums mødelokale - Invitation
Juli 2007	Havneforum har ferielukket i uge 29
14/8 2007	Bestyrelsesmøde HUS kl. 10 - 12.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
6-9/9 2007	Havnens 40-års jubilæum
11/9 2007	Bestyrelsesmøde HUS kl. 10 - 12.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
11/9 2007	Bestyrelsesmøde Havneforum kl. 13 - 16.00, Havneforums mødelokale - Invitation
24/9 2007	Bestyrelsesmøde MUU kl. 16.15 - 18.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
26/9 2007	Blue Ocean kl. 9 - 15.00, Hotel Hanstholm - Invitation
9/10 2007	Bestyrelsesmøde HUS kl. 10 - 12.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
17-19/10 2007	Danfish-messe Ålborg
13/11 2007	Bestyrelsesmøde Havneforum kl. 13 - 16.00, Havneforums mødelokale - Invitation
26/11 2007	Bestyrelsesmøde MUU kl. 16.15 - 18.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
11/12 2007	Bestyrelsesmøde HUS kl. 10 - 12.00 - Havneforums mødelokale - Invitation
13/12 2007	Bestyrelsesmøde Havneforum med efterfølgende julefrokost kl. 13 - sted oplyses senere - Invitation
18/12 207	Julehygge med alle medlemmer



Hanstholm HavneForum

Kai Lindbergs Gade 71

7730 Hanstholm

Tlf. +45 97 96 23 25

www.hanstholmhavneforum.dk